
MANUAL DE INSTRUÇÕES 

 

MÁQUINA DE LAVAR ROUPA 

MODELO: MTF90465NBC1 

 

 

Por favor, leia este manual com atenção antes de utilizar este aparelho e 

guarde-o para consultas futuras. 
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PRECAUÇÕES DE SEGURANÇA 

• Os materiais da embalagem podem ser perigosos para as crianças. Por favor, mantenha todos 

os materiais da embalagem (sacos plásticos, esferovites, etc) longe do alcance das crianças. 

• Este aparelho não deve ser instalado em casa de banho, ou compartimentos muito húmidos 

ou em salas que possam conter gases explosivos ou cáusticos. 

• Certifique-se de que a parte da instalação de água e elétrica deve ser feita por um Técnico 

Qualificado e de acordo com as instruções do fabricante e regulamentos de segurança locais. 

• Antes de utilizar a sua Máquina de Lavar Roupa, todos os pacotes e parafusos de transporte 

devem ser removidos. Caso contrário, a máquina de lavar poderá danificar seriamente a sua 

roupa. 

• Antes de utilizar a sua máquina pela primeira vez deverá pô-la a lavar por um ciclo completo, 

mas, sem nenhuma roupa no seu interior. 

• Este aparelho destina somente a uso doméstico e nunca para fins profissionais e/ou 

industriais. 

• Desligue sempre o aparelho da corrente antes de proceder à sua limpeza e manutenção. 

• Certifique-se de que todos os bolsos se encontram vazios. 

• Objetos afiados e duros, como moedas, pregos, parafusos, pedras, etc, podem causar sérios 

danos à sua Máquina. 

• No fim de cada utilização desligue o aparelho da corrente e do fornecimento de água. 

• Por favor, verifique se a água dentro do tambor foi drenada antes de abrir a porta. Não a abra 

se houver alguma visível. 

• Animais de estimação e crianças podem subir na máquina inadvertidamente. Verifique o 

equipamento antes de cada utilização. 

• A porta de vidro pode ficar muito quente durante o seu funcionamento. Mantenha as 

crianças e os animais longe da máquina. 
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• Crianças com menos de 3 anos de idade, devem ser mantidas longe do aparelho a não ser 

que estejam a ser supervisionadas por um adulto. 

• Este aparelho não deve ser utilizado por crianças, pessoas com reduzidas capacidades físicas, 

sensoriais ou mentais, ou com falta de experiência e conhecimento da sua utilização. As 

crianças não devem brincar com o aparelho, nem devem estar sem a supervisão de um 

adulto quando proceder à Limpeza e Manutenção do mesmo. 

• Sempre que a sua máquina precisar de alguma reparação, por favor, contacte um Técnico 

Qualificado. 

• Se verificar que o cabo de alimentação se encontra danificado, por favor, contacte um Técnico 

Qualificado. 

• Certifique-se de que a corrente que tem em sua casa é a mesma do aparelho. Verifique esta 

informação no Manual de Instruções ou na etiqueta do aparelho. 

• Não utilize uma ficha que tenha a corrente inferior à necessária para o bom funcionamento 

da sua máquina. Nunca ligue a ficha com as mãos molhadas. 

• Para garantir a sua segurança, o cabo de alimentação deve ser ligado a uma tomada com 

ligação à Terra. 

• Esta máquina deve ser reparada somente por um Técnico Qualificado e utilizadas as peças 

de origem. 

• Na altura da instalação do aparelho, deverá utilizar somente a nova mangueira que vem a 

acompanhar o mesmo, e não aproveitar alguma mangueira previamente instalada de outro 

aparelho anterior. 

• As aberturas não devem ser obstruídas. 

AVISOS 

Para evitar danos ou prejuízos para o utilizador ou para as pessoas e bens de terceiros, certifique-se 

de que segue as instruções de segurança. 
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RISCO DE CHOQUE ELÉTRICO 

• Utilize 220V-240V, acima de 10A com tomada com ligação terra.  

• Ao inserir e retirar o cabo de alimentação, utilize a ficha e nunca o cabo para puxar. 

• Não utilize um cabo de alimentação danificado.  

• Se o pino do cabo de alimentação estiver sujo, limpe-o com um pano seco.  

• Não utilize as mãos molhadas para inserir ou retirar a ficha.  

• Retire a ficha da tomada quando efetuar qualquer reparação ou limpeza. 

PERIGO DE INCÊNDIO 

• Não deixe a máquina de lavar roupa perto de fogo ou de cigarros acesos, velas e materiais 

voláteis. 

• Não borrife água no painel de controlo da máquina de lavar roupa. 

• Não coloque a máquina de lavar roupa no exterior ou num local húmido. 

• Fixe a bomba de drenagem e certifique-se de que o esgoto está desobstruído. 

PERIGO DE TEMPERATURA ELEVADA 

• Ao lavar roupa a altas temperaturas, o vidro da porta aquece. Por favor, não toque no vidro 

da porta, especialmente as crianças.  

• Quando abrir a porta após uma lavagem a alta temperatura, aguarde que a temperatura 

arrefeça até um nível seguro e a porta será destrancada automaticamente. 

PERIGO DE SE MAGOAR 

• Por favor, manuseie a caixa de cartão depois de a retirar, não deixe que as crianças lhe 

toquem ou comam a caixa.  

• Não permita que as crianças operem ou subam para a máquina de lavar. 
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• Feche a porta da máquina de lavar roupa após a utilização para evitar que crianças ou animais 

de estimação entrem no tambor. 

PERIGO DE FERIMENTOS 

• Não coloque objetos pesados na parte superior da máquina de lavar roupa. 

• Se pretender deslocar a máquina, não se esqueça de pedir ajuda. 

• Não peça a pessoas não profissionais para repararem a máquina. 

PERIGO DE DANIFICAR A ROUPA 

• Não lave, na máquina de lavar, roupa impermeável, como gabardines, artigos de penas, 

sacos-cama, etc.  

• Por favor, lave apenas as roupas que podem ser lavadas na máquina. Em caso de dúvida, 

consulte a etiqueta da roupa. 

PERIGO DE EXPLOSÃO 

• Não lave as roupas que estejam manchadas com querosene, gasolina, diluente ou outros 

produtos inflamáveis.  

• Não utilize a máquina de lavar roupa quando houver fugas de gás. 

Ao retirar a ficha da tomada, a porta pode ser desbloqueada mesmo que haja muita água no interior. 

Por isso, verifique o nível de água no interior antes de desbloquear a porta, para evitar perdas 

desnecessárias. 

CUIDADOS A TER QUANDO LAVA A ROUPA NA MÁQUINA 

•  Deve ser utilizada água fria da rede. A água quente também pode ser ligada de acordo com 

as situações locais. 

•  A sua máquina de lavar é só para uso doméstico e foi concebida só para lavar tecidos 

adequados para a lavagem à máquina. 
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•  É proibida a utilização de solventes tóxicos, inflamáveis ou explosivos. A gasolina, o álcool, 

etc., não devem ser utilizados como detergente. Por favor, utilize só detergentes adequados 

para máquinas de lavar, especialmente de tambor. 

•  Em caso de avaria originada pela lavagem de carpetes, a garantia do produto não cobre a 

reparação. 

•  As crianças não podem brincar com a máquina de lavar. 

•  Mantenha os animais afastados da máquina de lavar. 

•  Tenha cuidado para não se queimar quando a máquina de lavar drena a água quente da 

lavagem. 

•  Nunca coloque água manualmente durante a lavagem. 

•  Por favor, lembre-se de desligar a água e a ficha imediatamente depois das roupas estarem 

lavadas. 

MATERIAIS INCLUIDOS NA EMBALAGEM DA MÁQUINA DE LAVAR 

ROUPA 

Manual de Instruções Mangueira de 

Abastecimento de 

Água 

Chave Inglesa Tampas de Parafusos 

de Transporte 
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DESCRIÇÃO DA MÁQUINA DE LAVAR ROUPA 

1. Gaveta do Detergente 

2. Porta 

3. Tambor 

4. Pés Ajustáveis 

5. Válvula de Entrada 

6. Painel de Controlo 

7. Ficha de Alimentação 

8. Estrutura da Máquina 

A aparência e as especificações do produto podem ser alteradas sem aviso prévio para aumentar a qualidade do 
produto.  

O aspeto e as especificações do produto podem variar em função do teste de eficiência energética ou do teste de 
segurança relacionados, etc. 

NOTAS:  

• A primeira utilização pode drenar alguma água. Trata-se de água residual após o teste de 

desempenho, pertencendo ao fenómeno normal.  



 

10 

 

• Após cada utilização, puxe a ficha e feche a torneira para evitar inundações acidentais ou 

incêndios. 

INSTRUÇÕES DE INSTALAÇÃO 

• Desembale a sua máquina de lavar roupa e verifique se existem estragos provocados pelo 

transporte. Se existirem danos na máquina de lavar feitos durante o transporte ou se faltar 

alguma peça, contacte imediatamente o vendedor. 

• Os materiais da embalagem desta máquina são perigosos para as crianças. Por favor, destrua-

os adequadamente e coloque-os fora do alcance das crianças. Por favor, separe os diferentes 

materiais de embalagem de acordo com os regulamentos locais. Não atire os materiais de 

embalagem juntamente com o lixo doméstico. 

• Certifique-se de que a temperatura do local onde a máquina de lavar roupa é instalada ou 

colocada é superior a 0ºC. Não coloque a máquina no exterior.  

• Posicione a máquina de lavar roupa corretamente de acordo com as normas e regulamentos. 

• Mantenha a base da máquina de lavar roupa ventilada quando esta é colocada num chão 

com alcatifa. 

• Por favor, mantenha os arredores da máquina de lavar roupa limpos, pois os danos causados 

por baratas ou outras pragas não são cobertos pela garantia. 

PARAFUSOS DE TRANSPORTE 

As máquinas de lavar roupa vêm com quatro parafusos de transporte para evitar danos internos 

durante o transporte. 

RETIRAR OS PARAFUSOS DE TRANSPORTE 

• Antes de utilizar a sua máquina de lavar roupa deve retirar os parafusos de transporte.  

• Se os parafusos não forem retirados, podem ocorrer vibrações violentas, ruídos e problemas.  
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• Utilize a chave de inglesa incluída para desapertar os quatro parafusos. 

• Rode ligeiramente a borracha do parafuso e, em seguida, retire os parafusos. Guarde os 

parafusos e a chave inglesa. 

• Os parafusos devem ser montados de novo, caso a máquina de lavar roupa tenha de ser 

transportada novamente.  

• Utilize as tampas dos parafusos anexadas para vedar os orifícios dos parafusos. 

AVISO: Não desmonte o dispositivo de fixação do tubo de drenagem. 

POSICIONAMENTO DA MÁQUINA DE LAVAR ROUPA 

Antes de instalar a máquina de lavar, deve ser escolhido um local com as seguintes características: 

• Superfície rígida, seca e nivelada (se não for nivelada, torne-a nivelada com a ajuda dos pés 

reguladores). 

• Evite a luz direta do sol. 

• Ventilação suficiente. 

• Temperatura da divisão superior a 0ºC. 

• Mantenha afastada de fontes de calor tais como carvão ou gás. 

• Certifique-se que a máquina de lavar não fica em cima do cabo elétrico. 

• O ângulo de inclinação da máquina deve ser inferior a 1 grau. 

• A distância entre qualquer lado da máquina de lavar e a tomada elétrica deve ser de 1,5 

metros.  

• Não utilize demasiados aparelhos elétricos na mesma tomada.  

• É necessário limpar a parede, a porta e o chão.  

• Não coloque roupa suja ou outros objetos na parte superior da máquina de lavar, caso 



 

12 

 

contrário pode afetar o seu normal funcionamento. 

LIGAÇÃO ELÉTRICA 

• Como a tensão no aparelho é de 10A quando está a utilizar a função de aquecimento, por 

favor, certifique-se que o sistema de fornecimento elétrico (corrente, tensão e fios) da sua 

casa suporta os requisitos de carga normais dos aparelhos elétricos. 

• Por favor, ligue a ficha a uma tomada que esteja corretamente instalada e ligada à terra de 

modo adequado. 

• Certifique-se que a tensão da instalação elétrica da sua casa é igual à indicada na etiqueta 

de características da máquina. 

• A ficha tem que ser compatível com a tomada e a cavidade tem que estar corretamente 

ligada à terra. 

• Não utilize extensões nem fichas triplas. 

• Não ligue nem desligue a ficha com as mãos molhadas. 

• Quando liga ou desliga a ficha, segure firmemente na ficha e depois puxe-a. Não puxe com 

força pelo cabo. 

• Se o cabo elétrico estiver danificado ou tiver sinais de estar partido, contacte a Assistência 

Técnica. 

AVISOS 

• Esta máquina tem que estar corretamente ligada à terra. Se existir algum curto-circuito, a 

ligação à terra pode reduzir o risco de choque elétrico. Esta máquina está equipada com um 

cabo de alimentação, que inclui o terminal de terra. 

• A máquina de lavar deve trabalhar num circuito separado dos outros aparelhos elétricos. 

Caso contrário, o disjuntor pode disparar ou o fusível queimar. 
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LIGAÇÃO À TERRA 

• Uma máquina de lavar roupa tem de ter ligação à terra. Se ocorrer um problema, pode 

reduzir o risco de choque elétrico. A máquina de lavar está equipada com um cabo (incluindo 

um fio e uma ficha com ligação à terra). A ficha com ligação à terra deve ser inserida numa 

tomada adequada. Se quiser saber se a máquina de lavar está corretamente ligada à terra, 

contacte o pessoal de manutenção profissional. Se a ficha não coincidir com a tomada, não 

a mude por si.  

• Se a máquina de lavar fumegar ou emitir odor, corte a corrente e contacte o pessoal de 

manutenção profissional.  

• As máquinas de lavar devem estar ligadas à entrada de água. Por favor, utilize a nova 

canalização em vez da antiga.  

A fim de garantir a qualidade, são efetuados testes de injeção de água antes de a máquina de lavar 

sair da fábrica, pelo que pode haver água no interior da cuba interna, nos vedantes da porta e no 

painel da porta, o que é normal. 

ENTRADA DE ÁGUA 

• A pressão do abastecimento de água deve situar-se entre 30kPa e 1000kPa.  

• Não desgaste a rosca do parafuso quando ligar os tubos de entrada com válvulas. 

• São fornecidos dois vedantes nos conectores de ambas as extremidades do tubo para evitar 

fugas de água.  

• Abra a torneira e verifique se os conectores têm fugas.  

• Verifique regularmente os tubos. Se necessário, mude-os, contactando um profissional. C 

• Certifique-se de que os tubos não estão danificados ou entrelaçados. 
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LIGAÇÃO DO TUBO DE ENTRADA DA ÁGUA 

1. Verifique os vedantes de borracha em ambos os lados da mangueira. Insira um vedante de 

borracha nos encaixes roscados de cada mangueira para evitar fugas. 

 

2. Ligue à mão as mangueiras de abastecimento de água às torneiras de água e depois aperte 

mais 2/3 vezes com um alicate. Ligue a mangueira azul à torneira de água. 

AVISO: Não aperte demasiado. O acoplamento pode ficar danificado. 
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3. Depois de ligar a mangueira de entrada às torneiras de água, abra as torneiras de água para 

eliminar substâncias indesejáveis (sujidade, areia ou serrim) nas linhas de água. Deixe 

escorrer a água para um balde e verifique a temperatura da água. 

 

4. Ligue bem as mangueiras à entrada de água com a mão e aperte mais 2/3 vezes com um 

alicate. 

AVISO: Não aperte demasiado as mangueiras. O aperto excessivo pode danificar as válvulas, 

resultando em fugas e danos materiais. 

 

5. Verifique se há fugas abrindo as torneiras. Se houver fugas de água, volte a verificar os passos 

de 1 a 4. 

NOTAS: 

• Esta máquina de lavar roupa foi concebida para uso doméstico, por favor não a instale num 

navio, camião ou avião. 

• Por favor, feche a torneira se a máquina estiver fora de uso durante muito tempo (por 

exemplo, férias). 
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• Retire a ficha e cancele a função de bloqueio da porta para evitar que crianças se tranquem 

no interior da máquina.  

• Os materiais da embalagem podem prejudicar a segurança da criança e provocar asfixia! 

ATENÇÃO! COLOCAR TODOS OS MATERIAIS DA EMBALAGEM FORA DO ALCANCE DAS 

CRIANÇAS. 

INSTALAR O TUBO DE DRENAGEM 

• Para reduzir os danos causados pela fuga de água para o solo, coloque o tubo de drenagem 

corretamente.  

• A altura do tubo de drenagem deve situar-se entre (0.85m-1.25m), além disso, o terminal do 

tubo não deve ser colocado na água.  

• Se o tubo de drenagem for demasiado comprido, não force a sua inserção na máquina de 

lavar. Isto provocaria um ruído anormal. 

 

PÉS DE REGULAÇÃO 

• Para evitar ruídos e vibrações, ajuste a máquina de lavar roupa. De preferência, coloque-a 

no canto da divisão.  

• Se o chão não estiver nivelado, por favor ajuste a máquina utilizando os pés de regulação. 

Não coloque pedaços de madeira ou semelhante por baixo da máquina.  
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• Certifique-se de que os quatro pés tocam firmemente no chão e que a máquina de lavar 

roupa está nivelada.  

 

• Ajuste os pés reguláveis para garantir que a máquina de lavar roupa está equilibrada e que 

pode ser colocada firmemente no chão. Depois de ajustar os pés, aparafuse a porca de 

bloqueio para garantir que a máquina fica estável.  

• Não colocar a máquina de lavar roupa em plataformas, mais altas do que o próprio chão, 

para evitar que a máquina caia.   

• Aplique força para baixo na diagonal da máquina de lavar roupa. Ao fazer isto, a máquina 

de lavar roupa não deve abanar. Se a máquina de lavar roupa abanar, é necessário reajustar 

os pés reguláveis. 
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BLOQUEIO/DESBLOQUEIO DA PORTA  

• A porta bloqueia-se automaticamente após o início de um programa. Nessa altura, a luz de 

bloqueio da porta acende-se.  

• Pressione a tecla "Início/Pausa" e aguarde alguns segundos depois de a cuba de 

lavagem/desaguamento parar de rodar. Se as condições de abertura da porta estiverem 

reunidas, o fecho da porta é libertado automaticamente e a luz de bloqueio da porta apaga-

se.  

• A porta não pode ser aberta durante o funcionamento a alta temperatura ou com um nível 

de água elevado durante a lavagem. 

• Quando a porta não pode ser aberta, o dispositivo de abertura de emergência da porta pode 

ser utilizado exclusivamente em caso de emergência. 

UTILIZAÇÃO DA GAVETA DE DETERGENTE 

 DETERGENTE SINTÉTICO EM PÓ 

• Dissolver o detergente antes de o colocar na caixa do detergente. 

DETERGENTE LÍQUIDO/LIXÍVIA 

• Utilize um detergente com que faça pouca espuma.  

• Dilua o detergente do tipo concentrado duas vezes com água antes de o colocar na caixa do 

detergente. 

AMACIADOR 

• Por favor, coloque amaciador na gaveta antes de começar a lavagem. Este será 

automaticamente despejado no tambor.  

• Se utilizar amaciador de tipo concentrado, dilua-o com água adequada.  

• Não exceda a marca MAX. 
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DETERGENTE DE PRÉ-LAVAGEM 

• Se a roupa estiver muito suja, coloque detergente moderado aquando selecionar a função 

de pré-lavagem. 

NOTAS: 

• Utilize um detergente especial para máquinas de lavar roupa.  

• Não utilize detergente em excesso, pois pode provocar demasiada espuma e afetar a 

qualidade da lavagem ou provocar uma avaria. 

• Selecione o detergente de acordo com a variedade da roupa, a cor, a temperatura da água e 

o nível de sujidade.  

• Utilize detergente moderadamente para obter o efeito de lavagem e proteger o ambiente. 

RECOMENDAÇÕES SOBRE A UTILIZAÇÃO DE DETERGENTES ÀS 

DIFERENTES TEMPERATURAS 

✓ Quando lava roupa branca muito suja, recomendamos a utilização de programas de algodão 

a 60ºC ou superior e um detergente em pó normal que contenha agentes branqueadores. As 

temperaturas médias/altas em junção com o detergente indicado proporcionam excelentes 

resultados. 

✓ Para lavagens entre 40ºC e 60ºC, o tipo de detergente utilizado deve ser adequado ao tipo 

de tecido e ao nível de sujidade. Os pós normais são adequados para tecidos brancos ou de 

cor com muita sujidade, enquanto os detergentes líquidos ou os pós protetores de cor são 

adequados para tecidos de cor com níveis ligeiros de sujidade. 

✓ Para a lavagem a temperaturas inferiores a 40ºC, recomendamos a utilização de detergentes 

líquidos especificamente rotulados como adequados para a lavagem a baixas temperaturas. 
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PAINEL DE CONTROLO 

 

BOTÃO ON/OFF  

• Liga e desliga a máquina de lavar roupa. 

• Quando terminar uma lavagem, pressione este botão para desligar a máquina.  

BOTÃO COMEÇAR/PARAR  

• Pressione uma vez para começar a operação. 

• Pressione durante a lavagem para parar e pressione novamente para continuar.  

BOTÃO ROTATIVO 

Use este botão para selecionar o programa pretendido de acordo com a variedade da roupa e a sua 

sujidade.  

BOTÃO PRÉ-LAVAGEM  

Se as roupas se encontrarem muito sujas, pode selecionar este programa antes da lavagem.  

BOTÃO SUPER SPA  

Significa lavagem prolongada em alta temperatura, sendo adequada para roupas, roupas de cama e 

peluches com alta necessidade de esterilização e sensíveis a ácaros e pólen. 

BOTÃO DE ATRASO  

• O tempo de atraso refere-se ao período entre o agendamento e o término. 
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• Se quiser cancelar a função, pressione o botão ON/OFF. 

BOTÃO DE SELEÇÃO DE TEMPERATURA  

Selecione a temperatura da água de acordo com a variedade da roupa e o grau de sujidade da 

mesma. 

Procedimentos diferentes significam faixas de temperatura da água diferentes, alguns sem escolha. 

BOTÃO ENXAGUAR+  

Ao ligar a máquina e selecionar o programa, pode escolher os tempos de enxaguamento com este 

botão, o que pode melhorar o desempenho da lavagem. 

BOTÃO DE SELEÇÃO DA VELOCIDADE  

Ao ligar a máquina e selecionar o programa, pode escolher diferentes velocidades de centrifugação.  

BOTÃO O MEU CICLO  

• Este botão serve para definir ou aceder a programas e parâmetros comumente utilizados.  

• Para guardar um programa: pressione longamente “O Meu Ciclo” após a inicialização do 

mesmo. 

• Para selecionar o programa guardado: pressione “O Meu Ciclo” na próxima inicialização da 

máquina de lavar roupa.  

• Após guardar um programa ou selecioná-lo, a luz do ícone “O Meu Ciclo” irá acender.  

• No caso de guardar um programa, a máquina emite o som "Ding Dong" duas vezes. Em caso 

de escolher um programa previamente guardado, a máquina de lavar roupa emite o som 

"Ding Ding Dong" em triplo. 

• A função “O Meu Ciclo” apenas guarda uma configuração. 
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BOTÃO BLOQUEIO INFANTIL  

• Pressione-o para evitar que crianças manuseiem a máquina de lavar roupa.  

• Quando o modo bloqueio para crianças está ativo, os outros botões ficam indisponíveis 

exceto ON/OFF. 

BOTÃO LAVAGEM NOTURNA  

Ao lavar roupa na máquina à noite, selecionar esta função pode desligar o som da mesma e reduzir 

a velocidade padrão para reduzir o ruído da lavagem. 

BOTÃO NÍVEL DE SUJIDADE 

Com este botão pode escolher o programa nível de sujidade da roupa e escolher o modo de lavagem 

da roupa de forma a que fique bem lavada. 

BOTÃO LIMPEZA DO TAMBOR  

Este botão serve para limpar o tambor da máquina de lavar roupa, sem roupa dentro do mesmo.  

ÍCONE FALHA NA ENTRADA DE ÁGUA  

Alarme de tempo limite de entrada de água da máquina de lavar roupa.  

DISPLAY 

• Exibe o tempo restante ou o tempo de atraso. O tempo restante é reduzido gradualmente 

de acordo com a lavagem. 

• Mostra a temperatura, tempo de atraso, vezes de enxaguamento, velocidades de 

centrifugação, quando ajusta essas opções. 

• Durante o processo de lavagem, se houver algum fenómeno anormal, o display irá exibir o 

código de erro correspondente. 

• Se o tempo restante for diferente do tempo real, o programa irá ajustar de acordo com a 

situação real. Não é um erro. 
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FUNCIONAMENTO DA MÁQUINA DE LAVAR 

Por favor, leia cuidadosamente este método de funcionamento para evitar problemas na máquina 

de lavar e danos nas roupas. 

1. Abra a porta da máquina e coloque as roupas dentro do tambor. De seguida feche a porta. 

2. Abra a gaveta do detergente, adicione detergente (tenha em consideração os capítulos 

UTILIZAÇÃO DA GAVETA DE DETERGENTE e RECOMENDAÇÕES SOBRE A UTILIZAÇÃO DE 

DETERGENTES ÀS DIFERENTES TEMPERATURAS) e feche a gaveta.  

3. Conecte os tubos de entrada e certifique-se de que a torneira está aberta. 

4. Pressione o botão ON/OFF. 

5. Selecione o programa de acordo com as especificidades da roupa e de grau de sujidade das 

mesmas.  

6. De acordo com a necessidade, pressione o botão correspondente para definir a temperatura 

da água, enxaguamento, velocidade de centrifugação, tempo de atraso e modo de lavagem. 

7. Pressione o botão COMEÇAR/PARAR para iniciar a lavagem.  

8. Quando a máquina termina de lavar emite um som.  

9. Abra a porta e retire as roupas já lavadas. 

10. Pressione o botão ON/OFF para desligar a máquina. 

11. Desligue da ficha e a torneira.  

NOTA: Se desejar alterar a configuração durante o processo de lavagem, pressione primeiro o botão 

COMEÇAR/PARAR e pare a lavagem, depois de selecionada a nova configuração pressione o botão 

COMEÇAR/PARAR para reiniciar. 

ATENÇÃO: Verifique se as primeiras roupas lavadas ficam desbotadas. 

Tal como faz para as roupas que desbotam facilmente, lave-as separadamente. Para retirar as 

manchas das mangas, colarinhos e bolsos, utilize um detergente líquido e lave gentilmente com uma 
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escova. Por fim, coloque-as na máquina de lavar para alcançar um melhor efeito de lavagem. Para 

as roupas sensíveis às temperaturas, deve ser usada a lavagem indicada na etiqueta. De outro modo, 

pode provocar alterações de cor ou distorção. 

Lembre-se: 

Nunca coloque as roupas na máquina de lavar durante um longo período de tempo. De outro modo, 

pode ganhar bolor e ficar com manchas. Por isso, lave logo as roupas. As roupas também podem 

mudar de cor ou ficarem distorcidas se não forem lavadas de acordo com a temperatura de lavagem 

estabelecida. 

ROUPAS QUE NÃO PODEM SER LAVADAS NA MÁQUINA DE LAVAR ROUPA: 

• Roupas de design enrugado, de resina, etc, podem deformar quando imersas em água. Entre 

os materiais de algodão e lã, as roupas que ficam facilmente distorcidas são a seda de design 

enrugado e peles. 

• Roupas com decorações, vestidos compridos e roupas tradicionais, etc., são produtos que 

descoloram facilmente. 

• Por favor, não lave as roupas sem ver as etiquetas e sem os requisitos de lavagem. 

• Nunca lave roupas manchadas com químicos, tais como, gasolina, petróleo, benzeno, 

diluente de tinta e álcool. 

PREPARAÇÃO ANTES DE LAVAR A ROUPA NA MÁQUINA 

Por favor, retire os objetos dos bolsos! 

Por favor, verifique os bolsos das peças de roupa que vão ser lavadas, 

retire os objetos que encontrar, tais como, moedas, decorações. Caso 

contrário, a máquina de lavar pode ficar danificada ou com problemas 

anormais.  

CLASSIFICAÇÃO DAS ROUPAS EM FUNÇÃO DAS CARACTERÍSTICAS 

• Tipo de símbolos de cuidado nas etiquetas: as roupas a serem lavadas são classificadas em 

algodão, mistura de fibras, fibras sintéticas, seda, lã e fibras artificiais. 
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• Cor: Deve separar a roupa branca da roupa de cor. Todos os artigos novos de cor devem ser 

lavados separadamente. 

• Tamanho: Os artigos de diferentes tamanhos são lavados juntos para aumentar o efeito da 

lavagem. 

• Delicados: Os artigos suaves devem ser lavados separadamente. Assim como, os tecidos de 

pura lã virgem novos, cortinas e sedas. Deve escolher o programa de lavagem suave. 

Verifique todas as etiquetas dos artigos a lavar. 

• As roupas devem ser escolhidas antes de serem colocadas dentro da máquina. No caso de 

cortinas com ganchos, estes devem ser retirados antes de serem lavados. Os adereços nas 

roupas podem danificar a máquina de lavar. As roupas com botões ou bordados devem ser 

viradas do avesso antes de serem lavadas 

FECHE OS FECHOS DAS ROUPAS 

Os fechos devem ser fechados e os botões ou ganchos devem ser fixados. As fitas soltas devem ser 

amarradas. 

Sugerimos que coloque os soutiens dentro de uma fronha de 

almofada com fecho ou botões para que o aro de aço não saia do 

soutien e entre no tambor, danificando a máquina. Os tecidos 

especialmente delicados, tais como, cortinas revestidas, casacos 

direitos, artigos pequenos (meias, lenços de bolso, gravatas, etc.) 

devem ser colocados dentro de um saco de rede para serem lavados 

na máquina. Quando lavar uma só peça grande e pesada, tais como, 

toalhas de banho, calças de ganga, casacos enchumaçados, etc., pode 

facilmente provocar grande concentricidade e acionar um alarme 

devido ao grande desequilíbrio de peso. Por isso, sugerimos que 

coloque mais uma ou duas peças de roupa para serem lavadas ao 

mesmo tempo para que a centrifugação ocorra sem problemas. 

 

 

RETIRE PÓS, NÓDOAS E PÊLOS DE ANIMAIS DE ESTIMAÇÃO DAS ROUPAS 

As roupas podem ficar danificadas e perturbar os efeitos de lavagem durante a fricção entre as 

poeiras, as manchas e as roupas. 
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PROTEÇÃO DA PELE DOS BEBÉS 

Os artigos de bebé (roupas e toalhas de bebé) incluindo fraldas, devem ser lavados em separado. Se 

forem lavados junto da roupa dos adultos, podem ficar infetados. Os tempos de lavagem devem ser 

aumentados para garantir que, através do enxaguamento, a roupa fica limpa e sem resíduos de 

detergente. 

NOTAS: 

• Sugerimos que as partes que apanham nódoas facilmente, tais como, meias brancas, 

colarinhos e mangas, etc., devem ser lavadas à mão antes de serem colocadas dentro da 

máquina de lavar para que alcance um melhor efeito de lavagem. 

• Por favor, utilize detergentes líquidos ou em pó. Se utilizar sabão, os resíduos podem 

permanecer nas folgas da roupa. 

VIRAR DO AVESSO ROUPAS QUE PERCAM PÊLOS FACILMENTE 

As roupas que ganham facilmente perder pêlos devem ser lavadas em separado, caso contrário, os 

outros artigos podem ficar manchados com pêlos, etc. De preferência, as roupas escuras e as roupas 

de algodão devem ser lavadas separadamente, porque ficam facilmente manchadas com os pêlos 

de outras cores que estejam a ser lavadas em conjunto. Por favor, verifique antes de lavar. 

NÃO LAVAR NA MÁQUINA ARTIGOS À PROVA DE ÁGUA 

Não se aconselha lavar artigos e roupas à prova de água, tal como tecidos de fibra nos quais a água 

não entra facilmente, como roupas e almofadas impermeáveis. Caso contrário, haverá água a saltar 

ou vibração anormal que pode causar perigo durante a lavagem e centrifugação, podendo danificar 

a roupa (tais como, as cuecas plásticas de bebé, gabardinas, guarda-chuvas, fatos de esqui, capas de 

carro, sacos-cama, etc). 

PRECAUÇÕES DURANTE A CENTRIFUGAÇÃO 

• Centrifugação de roupa normal: A água de lavagem é drenada através do orifício de descarga. 

• Centrifugação da roupa impermeável e com produtos de fibra: Na lavagem e centrifugação 

normais, a humidade da roupa impermeável não pode ser drenada, o que pode causar 

grande vibração na máquina. 
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ATENÇÃO: 

• Ao juntar roupas grandes e pequenas, coloque as grandes primeiro. Estas devem ser menos 

de metade do total de roupas.  

• Por favor, não lave apenas uma peça de roupa de cada vez, pois pode causar problemas de 

desequilíbrio. Adicione duas ou mais peças de roupa semelhantes. 

• Roupas pequenas, como meias-calças e lenços, devem ser colocadas em sacos de rede para 

serem lavadas.  

• Antes de lavar o sutiã com aros metálicos, retire os próprios aros. Se for inconveniente fazê-

lo, coloque-os em sacos de rede para evitar que os aros danifiquem a máquina. No entanto, 

aconselhamos que este tipo de peças de roupa não seja lavado na máquina.  

• Antes de colocar na máquina de lavar roupa, utilize água com um pouco de detergente para 

lavar as peças de roupa com muitas manchas, de forma a que fiquem mais limpas. 

• Verifique as vedações das portas e certifique-se de que não há nada nas mesmas. 

• Certifique-se de que não há nada no tambor antes de colocar roupa a lavar na máquina. 

• Por favor, use detergente que faça pouca espuma para lavar as roupas. 
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PROGRAMAS DA MÁQUINA DE LAVAR ROUPA 

ALGODÃO 

• Este programa é adequado para roupas sujas moderada ou levemente, como algodão, roupas 

de cama, roupas íntimas, toalhas, camisas, etc.  

• Quando lava toalhas na máquina, as mesmas são torcidas e ficam com superfície áspera. 

Neste sentido, utilize um amaciador, para evitar que esse tipo de fenómeno aconteça. 

DESPORTO 

Utilize este programa para lavar as roupas de desporto (que sejam laváveis na máquina). 

EDREDOM 

Este programa é indicado para lavar roupas pesadas como casacos, edredons, toalhas grandes, entre 

outros.  

DELICADO 

Pode usar este programa para lavar tecidos delicados, como por exemplo gaze, roupas intimas de 

seda, etc.  

CUIDADO DE BEBÉS 

Perfeito para lavar roupas de bebés.  

VAPOR 

A função vapor é ativada para aquecer o ambiente interno do tambor, melhorando o desempenho 

da lavagem e reduzindo a sujidade. 

MIX 

Esta função pode ser usada para lavar roupas misturadas como algodão, tecidos sintéticos entre 

outros (por favor, não misture roupas que podem ser facilmente manchadas). 

RÁPIDO 15’ 

Para lavar roupas que são trocadas com frequência, não muito sujas e finas. 

 



 

29 

 

RÁPIDO 42’ 

Para lavar roupas que são trocadas com frequência, não muito sujas e finas. 

20ºC 

Ideal para lavar roupa com pequenas manchas. 

LÃ 

Indicado para lavar roupas de lã que tenham na etiqueta indicação que podem ser lavadas na 

máquina de lavar roupa.  

ENXAGUAR+CENTRIFUGAR 

Neste programa, a máquina não irá lavar a roupa, apenas enxaguar e centrifugar.  

APENAS CENTRIFUGAR 

Neste programa, a máquina não irá lavar a roupa, apenas centrifugar (torcer).  

PROGRAMA LIMPEZA DO TAMBOR 

Retire qualquer objeto que se encontre dentro do tambor. Por favor não coloque roupa dentro da 

máquina na utilização deste programa. 

PROGRAMA STORM WASH 

O programa Storm Wash reduz o processo de lavagem através do aumento da frequência de 

centrifugação, reduzindo o tempo de permanência, o que encurta o tempo de lavagem em cerca de 

30%, tirando o máximo partido da utilização eficiente. 

TABELA DE PROGRAMAS 

PROGRAMA TEMPERATURA (ºC) 
CENTRIFUGAÇÃO 

(Rotações/Min) 
TEMPO (min.) 

Algodão 
40ºC (água fria, 20ºC, 

60ºC, 90ºC) 

1000 (0, 400, 800, 1200, 

1400) 
75 

ECO 40-60 
40ºC (água fria, 20ºC, 

60ºC) 

1400 (0, 400, 800, 1000, 

1200) 
205 
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Desporto Água Fria (20ºC, 40ºC) 800 (0, 400) 44 

Edredom 40ºC (água fria, 20ºC) 800 (0, 400) 88 

Delicado 20ºC (água fria, 40ºC) 800 (0, 400) 48 

Cuidado de Bebés 60ºC (40ºC, 90ºC) 800 (0, 400, 1000) 142 

Vapor 
60ºC (água fria, 20ºC, 

40ºC, 90ºC) 
800 (0, 400, 1000) 165 

Apenas Centrifugação - 
1000 (0, 400, 800, 1200, 

1400) 
11 

Enxaguar+Centrifugar - 
1000 (0, 400, 800, 1200, 

1400) 
17 

Lã 40ºC (água fria, 20ºC) 800 (0, 400) 47 

20ºC 20ºC 
1000 (0, 400, 800, 1200, 

1400) 
63 

Rápido 42’ 20ºC (água fria, 40ºC) 800 (0, 400) 42 

Rápido 15’ Água Fria (20ºC, 40ºC) 800 (0, 400) 15 

Mix Água Fria (20ºC, 40ºC) 800 (0, 400) 76 

 

NOTAS: 

• O tempo de consumo é alterado de acordo com a pressão da água, variedade e quantidade 

de roupas e temperatura da água. 

• A diferença entre o tempo exibido na tela e o consumo real acontecerá. 

• Se a velocidade for muito baixa, ocorrerá um efeito de lavagem mau, adicione mais tempo 

de enxaguamento. 

• O programa ECO 40-60 é capaz de limpar roupa de algodão com sujidade normal declarada 

lavável a 40ºC ou 60ºC. 
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• Os programas mais eficientes em termos de consumo de energia são geralmente aqueles 

que funcionam a temperaturas mais baixas e com maior duração. 

• A máquina de lavar roupa de uso doméstico utilizada até à capacidade indicada pelo 

fabricante para os respetivos programas contribuirá para a poupança de energia e de água. 

• O ruído e o teor de humidade restante são influenciados pela velocidade de centrifugação: 

quanto maior for a velocidade de centrifugação na fase de centrifugação, maior será o ruído 

e menor será o teor de humidade restante. 

MANUTENÇÃO 

• Antes de fazer a manutenção, por favor, desligue a ficha da tomada ou desligue a energia e 

feche a torneira. 

• Não deve utilizar solventes para evitar que a máquina de lavar fique danificada e sejam 

gerados ou expludam gases tóxicos. 

• Nunca utilize água para salpicar e lavar a máquina de lavar. 

• É proibido a utilização de detergentes que contenham substâncias químicas e abrasivas na 

limpeza da sua máquina de lavar. 

• Após a lavagem, remova a lixo, resíduos de papel, etc do anel de vedação da porta. 

LIMPEZA E MANUTENÇÃO DO EXTERIOR DA MÁQUINA DE LAVAR ROUPA 

Uma manutenção adequada da máquina de lavar pode prolongar a sua vida de funcionamento. 

Quando necessário, a superfície pode ser limpa com detergentes neutros, não abrasivos. Se 

existirem derrames de água, utilize um pano suave para limpar imediatamente. Não pode utilizar 

objetos pontiagudos para limpar o exterior da máquina.  

NOTA: Ácido fórmico e os seus solventes diluídos ou equivalente são proibidos. 
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LIMPEZA DO ACOPLAMENTO DA TORNEIRA (SUGESTÃO UMA VEZ DE MEIO EM MEIO ANO) 

Se houver acumulação de resíduos no acoplamento da torneira, irá influenciar a velocidade de 

entrada de água. 

1. Retire o tubo do lado da peça de conexão;  

2. Retire o dispositivo de aparafusamento conforme imagem; 

3. Lave o interior do dispositivo de aparafusamento. 

4. Instale o dispositivo de aparafusamento limpo. 

LIMPEZA DA GAVETA DE DETERGENTE 

Limpe, por favor, a gaveta de detergente regularmente. Retire-a, conforme imagem abaixo, e lave-a 

com água limpa, limpe com um pano suave, e volte a colocá-la no devido local. 

 

LIMPEZA DO FILTRO DA TORNEIRA (SUGESTÃO UMA VEZ DE MEIO EM MEIO ANO) 

1. Retire o tubo do lado da máquina de lavar;  

2. Retire a rede do filtro da válvula de água; 

3. Limpe o filtro gentilmente com uma escova de dentes; 

4. Instale o tubo de entrada de água. 
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SE A MÁQUINA DE LAVAR ROUPA ESTIVER CONGELADA 

Quando a temperatura desce abaixo de zero e a máquina de lavar fica congelada pode: 

1. Desligar a energia da máquina de lavar. 

2. Lavar a torneira com água quente e soltar o tubo de entrada. 

3. Retirar e mergulhar em água morna o tubo de entrada. 

4. Colocar água morna dentro do tambor e esperar 10 minutos. 

5. Voltar a ligar e verificar se o tubo de entrada e saída estão a funcionar normalmente. 

NOTA: Quando voltar a utilizar a máquina de lavar, certifique-se que a temperatura ambiente é 

superior a 0ºC. 

LIMPEZA DO FILTRO DE SAÍDA DE ÁGUA (SUGESTÃO UMA VEZ POR MÊS) 

1. Pressione o fixador da bomba e desligue-a, abra a tampa do filtro da bomba de água 

(ATENÇÃO: se houver água quente no interior, prossiga depois que esfriar); 

2. Retire o filtro no sentido contrário ao dos ponteiros do relógio. 

3. Lave o filtro gentilmente; 

4. Insira o filtro, aperte no sentido dos ponteiros do relógio e feche a tampa. 

ATENÇÃO: Aperte bem o filtro para evitar vazamentos. Por favor, não limpe durante a utilização 

da máquina. 

LIMPEZA DO TAMBOR (SUGESTÃO UMA VEZ POR MÊS) 

Após a utilização da máquina por um período de tempo, o tambor pode acumular alguma sujidade. 

Pode limpar o interior e o exterior do tambor usando o programa de limpeza do tambor. 

ATENÇÃO: Não coloque roupas e detergente quando limpar o tambor. 
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CONDIÇÕES SEM FALHA 

A porta não abre. 

O programa está em funcionamento. 

Existem roupas entre a porta e a sua vedação.  

Sente-se um odor.  
Pode existir odor de borracha, já que alguns 

componentes são constituídos por borracha. 

Existe pouca água quando a máquina enxagua e 

centrifuga. 

A máquina de lavar roupa precisa de pouca quantidade 

de água durante o funcionamento. 

Não há entrada de água. 

A torneira está aberta? 

O tubo de entrada de água está congelado? 

Os filtros estão entupidos? 

A água entra parcialmente.  
Se o nível da água diminuir, a máquina irá fornecer água 

automaticamente. 

A água sai durante o funcionamento. 
Verifique se está a colocar um detergente que faz muita 

espuma.  

O tempo restante altera. 

Se as roupas estiverem descentralizadas durante a 

centrifugação, o tempo de centrifugação será estendido 

para corrigir o desvio. 

Existe barulho anormal durante a centrifugação. 

Verifique se o cabo de alimentação está em contacto 

com a máquina de lavar roupa. 

Os parafusos de transporte foram retirados? 

Existem objetos como moedas ou ganchos de cabelo no 

tambor? 

A máquina de lavar roupa não funciona após falha de A máquina de lavar roupa irá parar de trabalhar 
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energia. aquando de uma falha de energia. Quando a energia é 

restaurada, continua sem funcionar. Para isso é 

necessário pressionar o botão ON/OFF e reiniciar o 

programa pretendido 

PROBLEMAS & SOLUÇÕES 

Problema Pontos de Verificação Soluções 

A máquina não liga. 

A máquina está ligada no botão 
ON/OFF? 

Pressione o botão ON/OFF ou 
Começar/Parar.  

A máquina está ligada corretamente 
à ficha? 

Ligue a máquina corretamente à 
ficha.  

Existe falha de energia? Por favor espere. 

O protetor de vazamento está 
fechado? 

Abra o protetor de vazamento.  

Centrifugação mostra “UE”. 

Desmontou os parafusos de 
transporte? 

Retire os parafusos de transporte. 

A máquina está posicionada 
firmemente no chão? 

Coloque a máquina firmemente no 
chão. 

As roupas são demasiado pequenas 
ou leves? 

Adicione mais roupa. 

Os pés ajustáveis estão bem 
apertados? 

Aperte os pés de ajustamento da 
máquina.  

Entrada de água mostra “IE”. 

A torneira de entrada de água está 
desligada? 

Ligue a torneira de entrada de água. 

A água foi cortada ou a pressão de 
água é demasiado baixa? 

Por favor espere. 

O tubo de entrada de água está 
congelado? 

Use água morna para descongelar o 
tubo. 

Os filtros estão entupidos? Retire os filtros e limpe-os. 

A saída de água mostra “OE” 

O tubo de saída está colocado 
demasiado alto? 

Garanta que a altura do tubo está a 
cerca de 1m. 

O tubo de saída de água está 
congelado? 

Use água morna para descongelar o 
tubo. 

O tubo de saída de água está 
entupido? 

Desentupa o tubo. 

O escoamento do pavimento está 
entupido? 

Limpe o escoamento do pavimento. 

Problemas na porta mostra “DE” Fechou bem a porta? 
Garanta que fechou a porta 
corretamente. 

Problemas de aquecimento mostra 
“EE” 

Desligue a máquina da ficha de alimentação e chame o serviço de Pós 
Venda.  

Entrada de água sem paragens 
mostra “FE” 

Feche a torneira da água, desligue a máquina da ficha de alimentação e 
chame o serviço Pós Venda. 

Tambor não funciona mostra “LE” ou 
“CE” 

Desligue a máquina da ficha de alimentação e chame o serviço de Pós 
Venda.  

A máquina está a fazer demasiada 
espuma. 

Está a adicionar demasiado 
detergente? 

Adicione apenas a quantidade 
necessária de detergente. 

Está a usar o detergente que faça 
pouca espuma recomendado? 

Use o tipo correto de detergente. 

Falha no sensor de nível de água 
mostra “PE” 

O sensor de nível de água caiu? Aperte melhor o sensor.  

O sensor de nível de água está 
bloqueado ou existe muita pressão? 

Abra o tubo de água sem 
congestionamentos ou pressão. 
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ETIQUETA DE CUIDADOS 

Símbolo Significado 

 
Lavagem à mão 

 Lavagem (à mão ou à máquina) 

 Limpeza a seco 

 Restrição ao uso de água, temperatura e/ou centrifugação 

 
Permitido o uso de qualquer alvejante à base de cloro 

 
Permitido usar secador 

 Passar a ferro 

 Passar a ferro a vapor 

 Temperatura média e máxima de 150ºC 

 
Secar pendurada no cabide 

 Não lavar na máquina 

 Não lavar 

 Não limpar a seco 

 Não torcer 

 
Não usar alvejante à base de cloro 

 
Proibido usar secador 

 Não passar a ferro 

 Passar a ferro com base protetora 

 Secar depois de lavar 

 Secar à sombra 
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AVISO ELÉTRICO 

Para evitar incêndios, choques elétricos ou outros acidentes, por favor, lembre-se do seguinte: 

• Só pode utilizar a potência indicada na etiqueta. Se não tiver certeza da tensão que tem em 

casa, por favor contacte a empresa fornecedora de eletricidade. 

• Quando está a utilizar a função de aquecimento, a corrente máxima na máquina de lavar 

atinge os 10A. Por favor, certifique-se os acessórios elétricos (corrente, tensão e cabo) 

suportam os requisitos de carga normais da máquina. 

• Proteja adequadamente o cabo elétrico. Fixe-o bem para que as pessoas não tropecem e 

danifiquem. Deve ter um cuidado especial com a tomada. A tomada deve ter fácil acesso. 

• Não sobrecarregue a tomada da parede nem a extensão. A sobrecarga dos fios pode provocar 

um incêndio ou choque elétrico.  

• Não desligue o cabo elétrico com as mãos molhadas. 

• Para sua segurança, a ficha deve ser ligada a uma tomada ligada à terra. Verifique e 

certifique-se que a sua tomada está bem ligada à terra. 

ESPECIFICAÇÕES 

Capacidade de Lavagem 9KG 

Capacidade de Centrifugação 9KG 

Voltagem e Frequência 220-240V~, 50Hz 

Potência de Lavagem 200W 

Potência de Centrifugação 600W 

Potência de Aquecimento 2000W 

Potência Máxima 2200W 

 

 

 



 

38 

 

INSTRUÇÕES DE RECICLAGEM 

Este aparelho está classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2002/96/EC sobre Resíduos de equipamento 

elétrico e eletrónico (REEE). 

Ao garantir a reciclagem adequada deste produto, estará a ajudar a evitar potências consequências negativas 

para o ambiente e para a saúde pública, que poderiam derivar de um manuseamento de desperdícios 

inadequado deste produto. O símbolo      no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, 

indica que este aparelho não pode receber um tratamento semelhante ao de um desperdício doméstico. 

Pelo contrário, deverá ser depositado no respetivo centro de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico 

e eletrónico. A eliminação deverá ser efetuada em conformidade com as normas ambientes locais para a 

eliminação de desperdícios. Para obter informações mais detalhadas sobre o tratamento, a recuperação e a 

reciclagem deste produto, contacte o Departamento na sua localidade, o seu serviço de eliminação de 

desperdícios domésticos ou a loja onde adquiriu o produto. 
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FICHA DE PRODUTO 
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FABRICANTE: Skyworth Electric Co., Ltd. 

No.96 New energy Ave, Skyworth Industrial Park Lishui, Nanjing,Jiangsu,China 

IMPORTADOR: RÁDIO POPULAR – ELECTRODOMÉSTICOS, S.A.  

Aguda Parque – Largo de Arcozelo, nr. 76, Edifício E, 4410 – Arcozelo, V. N. Gaia, Portugal 
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CERTIFICADO DE GARANTIA 

 
Marca..................................................Tipo de Aparelho........................................................................ 

Modelo..........................................N.º de Série........................................N.º de Talão.......................... 

Comprador............................................................................................................................................. 

Morada...............................................................................................Localidade.................................. 

Código Postal ..................- .................................................... Telefone ....................-............................. 

 

IMPORTANTE 

 

Esta garantia só será válida se assinada, carimbada e preenchida com os seus dados e acompanhada 

pela fatura original (ou talão) de compra, sendo imprescindível a apresentação de ambas ao SAT 

autorizado para que este possa efetuar a reparação do aparelho. 

 

(ASSINATURA, CARIMBO DO DISTRIBUIDOR) 

 

RISCOS COBERTOS 

 

Este aparelho está garantido contra qualquer defeito de funcionamento, desde que se destine a 

uso doméstico (não profissional e não industrial). Em caso de falta de conformidade, proceder-se-

á de acordo com o previsto na lei das garantias ao consumidor em vigor à data. 

 

CONDIÇÕES DE GARANTIA 

 

Consideram-se defeitos de fabrico as deficiências que se verifiquem dentro do prazo de garantia 

em qualquer componente ou montagem imperfeita, desde que estes factos não sejam devidos a 

utilização incorreta do aparelho, consequências de transporte, maus tratos, utilização indevida de 

produtos abrasivos na limpeza, métodos de limpeza indevidos que resultem no aparecimento de 

ferrugem, instalação elétrica deficiente, ligação à rede de alimentação ou derrame de pilhas, 

reparações feitas por entidades não autorizadas pela “Rádio Popular”, etc. 

A reparação de qualquer defeito de fabrico será gratuita durante o prazo de garantia e, será feita 
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nos Serviços Técnicos devidamente autorizados pela “Rádio Popular, S.A.”, limitando-se à 

reparação ou substituição das peças que reconhecermos defeituosas, com a condição destas nos 

serem devolvidas. 

 


